

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

坚持人民至上 在发展中保障和改善民生

——习近平总书记听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神在昌吉州引发热烈反响

本报记者 王薇

牢记殷殷嘱托 建设美丽新疆

“要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手,加大经济发展和民生改善工作力度,加强水利设施建设和水资源优化配置,积极发展现代农业和光伏等产业园区,根据资源禀赋,培育发展新增长极。”

8月26日,时隔一年多,习近平总书记再次亲临新疆,听取自治区党委和政府、兵团工作汇报并发表重要讲话,为新疆工作指明前进方向、提供根本遵循。

殷殷嘱托鼓舞人心,切切期望催人奋进。在社区街道、在田野乡间、在机关单位……连日来,昌吉州广大干部群众认真学习领会,不折不扣落实习近平总书记重要讲话精神。大家纷纷表示,将始终坚持以人民为中心的发展思想,立足岗位,用心用情用力在发展中保障和改善民生,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

持续改善民生让发展更有温度

风劲长空日月新,春风送暖幸福长。今年1-7月,昌吉州完成民生支出168.14亿元,占一般公共预算支出的79.5%,近八成财力用于保障和改善民生。

“我们坚持尽力而为、量力而行,根据经济发展水平和财政承受能力,不断提升公共服务水平,更好发挥财政在国家治理中的基础和重要支柱作用。”州财政局党组成员、副局长唐昌云表示,今后,该局将不断优化支出结构,坚持勤俭办一切事业,把宝贵的财政资金用到发展紧要处和民生急需上,持续保障经济高质量发展和改善民生。

精准发力解决百姓看病难、看病贵,近几年,我州出台了一系列举措,其中“三医联动”综合改革、分级诊疗等收效明显,医联体、紧密型县域医共体等建设得到了老百姓的认可。

“我们要切实把总书记的深切关怀和殷切嘱托转化为担当实干的强大动力,在推动卫生健康事业高质量发展方面谋求新作为。”州卫生健康事业发展中心主任王若鹏说,该中心将聚焦群众卫生健康需求,积极提升全州公共卫生服务水平、医疗服务效率和质量,不断增加健康资源和服务供给,建设优质高效的医疗卫生服务体系,努力打造健康新疆的“昌吉样板”。

8月30日,州市场监督管理局会议室内座无虚席,全体干部职工认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,群策群力,认真研究贯彻落实举措。

州市场监督管理局党组书记尹洪涛说,昌吉州将加快推进“互联网+监管”系统建设,加强对苗头性

风险和跨行业、跨区域性风险的跟踪预警,持续优化市场监管模式,规范市场监管秩序,提升监管精细化和智能化水平,形成“大平台支撑、大数据慧治、大系统整合、大服务惠民、大监管共治”的市场监管信息化发展新格局。

“我们将严守耕地保护红线,扎实推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,用最有力的举措保护生态、保护资源,保障发展、保障民生,扎实推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽昌吉建设。”昌吉国家农业高新技术产业示范区国土资源局局长杨艳说。

用心用情用力为群众纾困解难

8月31日9时,州人民医院副院长陈鄂早早来到医院骨一科病房,与分管医生一起查房,仔细询问每一位住院病人的恢复情况,当天还有3台手术等待着他。

推动健康昌吉建设,实现民生之盼。“习近平总书记强调,构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化,新疆面临新机遇,要有新作为。总书记的讲话让我深受鼓舞、倍感振奋。”陈鄂说,医院将坚持以人民健康为中心,强化公立医院改革,推进新区医院项目建设工作,拓展“互联网+医疗”服务,通过提高服务水平、提升医疗质量,增进民生福祉,提高人民生活品质。

就业是最大的民生,关乎千家万户的生计。

“我州认真落实稳岗拓岗促就业政策,积极开展就业援助暖心活动、职业技能提升行动等,充分发挥公共就业服务平台引领和兜底作用,扎实推进各项社保护面专项行动,构建上下联动、左右协同、高效便民的服务网络,千方百计为群众解决急难愁盼问题。”州委组织部副部长、人社局党组书记于峰山说。

农村公路是乡村振兴的基础,是造福群众、提升民生福祉的重要民生工程。目前,我州在建农村公路项目56个,总长477公里。其中,已建成321公里,整体完成投资5.35亿元。

“我们将在巩固现有乡镇建制村通硬化路基础上,积极推动具备条件的乡镇通三级以上公路、较大人口规模自然村(组)通硬化路、农村联网路等项目建设,推进毗邻乡镇之间、建制村之间公路有效联通,强化村内道路、农村公路与主干公路有效衔接,不断优化路网结构,打通农村发展‘经脉’,提升百姓的幸福感。”州

交通运输局局长张永军说。

“习近平总书记的重要讲话饱含深切关怀,让我们倍感振奋。”州政务服务和公共资源交易中心信息科副科长王晓坤说,“在今后的工作中,我们将持续推进‘一网、一门、一改革’,全面提升政务服务标准化、规范化、便民化水平,为企业和群众做好各项服务工作,持续提升基层政务服务便民化、智能化、一体化服务。”

共同追求更加美好的生活

这几天,吉木萨尔县3000亩白皮大蒜喜获丰收,蒜农们忙着分拣、捆绑、运输、销售,处处洋溢着丰收的喜悦。

认真学习了习近平总书记的重要讲话精神,吉木萨尔县老台乡党委书记马韶峰深受鼓舞。他说,乡党委将重点培育大蒜、土豆等特色种植产业,严格落实水利基础设施建设,从一点一滴做起,让老百姓切实感受到党的关怀,切实享受到乡村发展的红利。

8月31日,昌吉市建国路街道嘉顺社区举办的读书会上,习近平总书记重要讲话精神引发群众热烈反响和深入思考。

“这几年昌吉市的变化太大了,大家的日子越过越红火,这都得益于党的好政策。我们各族群众要拧成一股绳,珍惜安定团结的大好局面。”多年来,嘉顺社区退休老党员孙作志一直积极配合社区做好各项工作,热心帮助各族邻居办好事、办实事,他说,今后要继续为社区治理出谋划策,促进各族群众手足相亲、守望相助,共建美好家园。

老有所养是人们对美好生活的现实向往和民生需求。州老年人老干部活动中心党支部书记程麟说:“我们要始终在学习习近平总书记重要讲话精神上、在担当作为上、在为老干部精细化服务上先行一步,充分发挥老年人老干部活动中心的职能作用,开展丰富多彩、喜闻乐见的活动,以实干、实绩回报总书记的殷切期望。”

“我们要把总书记讲话精神落实到为民服务中去。”新疆华洋实业(集团)物业发展有限公司嘉顺小区物服中心工作人员刘佳佳表示,嘉顺小区物服中心将坚持以人民为中心的服务理念,不断提高小区环境质量,提升小区居民生活品质,及时解决小区居民反映的热点、难点问题,共同把我们的家园建设得更加幸福美好。

夜幕降临,大街小巷流光溢彩,文化广场缓歌曼舞,美食街里烟火升腾……城市夜生活充满活力。民生美景令人憧憬,昌吉州各族干部群众已踏上新征程,为实现美好生活而努力奋斗!

(记者刘辉、刘茜、付小芳、刘新新、陈传松、田晶,通讯员贾佳、马军、马彦芳、齐旭云、刘智强、袁雪英参与采写)

昌吉州提高政协委员参政议政能力培训班开班

本报讯 记者冯燕、通讯员俞天浩报道:9月1日,昌吉州提高政协委员参政议政能力培训班在江西省井冈山市红色文化教育培训中心开班。

举办此次培训班,旨在深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,弘扬革命传统,传承井冈山精神,进一步加强党性修养,提升昌吉州政协委员的能力素质,用更加努力的履职行为和更加突出的履职成果体现担当,促进我州政协工作提质增效。

培训班为期10天,采用多种丰富的教学形式综合展开。学习期间,政协委员将通过现场教学、专题讲座、情景教学、体验教学、访谈教学等方式,系统学习理论,重温峥嵘岁月,在党史学习中汲取奋进力量,在学思践悟中坚定理想信念,让红色基因薪火相传,努力把学习成果转化为今后的工作动力和履职实效,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州贡献更多智慧和力量。

州政协副主席周清希望参加培训的政协委员认真学习井冈山精神,继承和发扬老一辈无产阶级革命家艰苦奋斗、无私奉献的精神,边学习、边研究、边思考,力争在怎样当好政协委员、发挥好委员主体作用方面有所思、有所悟,从而更好地指导工作实践,做到建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处。

呼图壁县各企业全力筹备参展投洽会

本报讯 通讯员王永青、穆亚丽报道:第二十三届中国国际投资贸易洽谈会将于9月8日至11日在厦门市举办。呼图壁县将有10余家企业、近50件展品亮相投洽会,目前,各企业积极行动,为参展做好充足准备。

此次投洽会,新疆聚利信德生物药业有限公司将带着两款产品参展寻找商机。该公司负责人史恭元说:“我们拟参展的产品有次氯酸钠消毒液和84消毒液。希望通过本次投洽会提升公司产品知名度,与‘一带一路’沿线国家建立合作。”

据了解,呼图壁县将以纺织服装、农副产品、文化旅游等主导产业招商为主线,积极做好项目前期摸底、洽谈、对接等工作。目前,该县已梳理投洽会签约项目1个,总投资近两亿元。同时,呼图壁县将充分利用投洽会平台,与客商加强沟通联络,吸引优质企业来呼图壁县投资兴业。

前8月准东获批10个债券项目

债券资金额度3.2亿元

本报讯 通讯员郭文婧报道:笔者近日从准东经济技术开发区财政局了解到,1-8月,准东开发区申报政府债券三批,获财政部批准项目10个,获批债券资金额度3.2亿元。

今年以来,准东开发区紧盯债券发行新政策,积极与上级财政部门沟通,争取将更多支持;不断强化项目谋划储备,做实项目前期工作,争取更多优质项目纳入项目库,紧抓财政政策有利机遇,不断加大债券资金争取力度;在“稳投资、扩内需、补短板、增动力”等方面,全力保障重点项目建设,助力经济高质量发展。